

《中国留学市场 2018 年盘点与 2019 年展望报告》发布 2018 出国留学市场呈现三大趋势

又是一年年底，回望 2018 年的出国留学市场，各国纷纷推出留学新政，这些新政对中国学子未来申请出国留学有什么样的影响？又该如何应对——

高考成绩被更多国外院校认可

启德教育集团日前在京发布的《中国留学市场 2018 年盘点与 2019 年展望报告》（下称《报告》）称，越来越多的国外高校认可中国高考成绩。

《报告》显示，2018 年 10 月，英国资深高校、罗素大学集团”成员伯明翰大学宣布接受中国学生使用高考成绩申请本科课程。随后，英国莱斯特大学、邓迪大学、肯特大学、西英格兰大学等也陆续宣布接受中国高考成绩。

启德教育集团日前在京发布的《中国留学市场 2018 年盘点与 2019 年展望报告》（下称《报告》）称，越来越多的国外高校认可中国高考成绩。

《报告》显示，2018 年 10 月，英国资深高校、罗素大学集团”成员伯明翰大学宣布接受中国学生使用高考成绩申请本科课程。随后，英国莱斯特大学、邓迪大学、肯特大学、西英格兰大学等也陆续宣布接受中国高考成绩。

而在加拿大，医博类排名前 8 以及综合类排名前 3 的名校本科申请均把握提供高考成绩作为录取必要条件。中国学生青睐的加拿大英属哥伦比亚大学要求，中国学生申请 2019 年秋季入学，必须递交高考成绩，否则须提供至少 3 门美国大学预修课程（AP）成绩，并且不

能用学术能力评估测试(SAT)等其他标准化考试成绩替代。

目前，澳大利亚有 24 所高校认可并接受中国高考成绩，澳大利亚“八大”名校中仅有 7 所接受中国高考成绩申请本科课程。大部分接受中国高考成绩的澳大利亚高校，都要求申请人的高考分数至少要达到本地录取二本线以上，其中“八大”名校要求一本线以上甚至更高，高考成绩可以申请澳大利亚大学，也吸引了不少中国学生高考留学两手准备。

《报告》显示，加拿大本科留学生选择商科类专业占比最高，达到 38.98%；选择理科类、文科类和工科类的占比分别为 26.53%、22.63% 和 11.86%；加拿大研究生留学十大热门专业为：MBA、教育学、金融、计算机工程、经济学、土木工程、管理学、计算机科学、机械工程、会计。

在澳大利亚，商科也是中国学生的主流选择，占比在 40% 左右；选择理科、工科的中国学生占比约 25%；澳大利亚研究生留学十大热门专业为：国际商务、贸易、会计、信息技术、金融、土木工程、电子工程、传媒、市场营销、设计、教育。

新西兰国际教育推广局 2017 年数据显示，除了最受欢迎的商科类专业，工程、教育和信息技术专业也非常受国际学生青睐。

对中国学生而言，留学新西兰选择最多的十大专业为：管理学、商务、工程、会计与金融、教育与语言、旅游酒店管理、市场营销、计算机、媒体设计、食品技术。

新西兰国际教育推广局 2017 年数据显示，除了最受欢迎的商科类专业，工程、教育和信息技术专业也非常受国际学生青睐。

对中国学生而言，留学新西兰选择最多的十大专业为：管理学、商务、工程、会计与金融、教育与语言、旅游酒店管理、市场营销、计算机、媒体设计、食品技术。

海外名校申请竞争加大

教育部统计数据显示，2017 年，我国出国留学人数首次突破 60 万大关，同比增长 11.74%，持续保持世界最大留学生的源地地位。

但是，由于申请海外知名高校的学生数量增加，竞争也随之加剧了。

以美国 8 所常春藤大学为例，在 2018 年录取率方面，除了康奈尔大学以外，另外 7 所大学的录取率均在 10% 以下，而哈佛大学的录取率是低于 5%。

如果对比 2017 年的数据来看，虽然哥伦比亚大学、普林斯顿大学以及宾夕法尼亚大学在录取人数方面较以往有所提高，但是这 8 所常春藤大学却无一例外在录取率上呈现了

下降趋势，可见海外名校申请的难度正在逐渐加大。

对中国学生常选择的留学目的国加拿大来说，由于其知名高校的招生规模无明显增加，但国际学生申请人数不断上涨，中国学生在申请方面的竞争日趋激烈。

随着申请人数逐年递增，不少英国院校纷纷采取分阶段录取、多轮制申请等政策吸引更多优秀学生提前规划和准备。特别是 2018 年，英国部分院校不仅提前开放申请，而且热门专业的申请截止时间也较以往提早了不少。例如，2018 年 11 月 2 日，布里斯托大学经济、金融和管理学院下设的热门硕士课程就停止接受来自中国地区的申请。

相关业内专家表示，近年来，各高校对国际学生相关英语成绩、个人综合能力、学术背景等方面的要求越来越高，申请门槛也随之提高。在此背景下，拟出国留学的中国学生需要将留学规划的时间提前，准备要做充分。

各国留学新政频出

2018 年，各国纷纷推出留学新

政，以吸引各类优秀人才。

新西兰政府近期对留学生毕业后工作签证进行了改革：获得本科或以上学历的毕业生可获得新西兰为期 3 年的开放性工作签证，硕士以上的申请人其配偶可申请工作签证。同时，未成年子女在新西兰当地入读公立学校可获免学费待遇。

此外，自 2018 年 7 月 6 日起，英国改革第四级（Tier 4）学生签证，为包括中国在内的 11 个国家和地区的该类签证申请人简化申请材料要求；西班牙应届毕业生签证，可用于申请为期 1 年的“找工作”留学，用于在西班牙寻找工作或创业；在中国读书但希望在荷兰实习的中国学生，也有机会申请荷兰实习卡，有效期最长可达 1 年。

有些国家的留学新政则将从 2019 年实施。比如，从 2019 年 3 月起，法国将施行“人才护照”，向高水平博士生直接签发 4 年有效期的签证。此外，留法学生从获得毕业文凭日期算起的 4 年内，可申请 1 年居留签证，用于重返法国找工作或创业。

孟祺

劳动力市场“高技岗难求”与“金饭碗不金”现象并存

近日，北京师范大学劳动力市场研究中心发布的《2018 中国劳动力市场发展报告》（以下简称《报告》）显示，我国劳动力市场“高技岗难求”与“金饭碗不金”现象并存。最突出的现象就是部分行业高级技术岗位招人难，而部分可能被新兴技术取代的行业面临垄断性收入下降和失业风险。

《报告》解释，人工智能、机器人等技术进步对劳动力市场的影响初显。随着劳动力成本的增加，部分企业开始引进机器人带动，这一方面带动了高技能岗位需求的增加，另一方面挤压了部分中等技能就业岗位，就业“极化”现象明显。就目前来说，机器人已由枯燥危险、不适宜人类完成的任务领域逐步涉猎到制造业、服务业、医疗保健、国防以及空间探索等领域，并有引发新兴产业和新兴业态的趋势。

另外，人力资源和社会保障部就促进司副司长尹建莹认为，当前劳动力市场正在发生深刻的变化，具有劳动者就业年龄问题、残疾人及其他困难群体的就业援助和扶贫工作以及人工智能的剧烈影响等诸多因素。“劳动力素质是就业市场发展、经济高质量发展的一个支撑。因此如何提高教育水平，提高技能培训能力是十分重要的。”

人力资源和社会保障部人力资源市场司副司长张文森也指出，人力资源流动中存在流动不畅和流动过快并存、人才缺乏和人才浪费并存、用人单位不满意和人才本身不足并存等问题，需要充分发挥市场机制作用，提供公众服务能力，开拓流动渠道和规范流动秩序。

叶雨婷

便民服务 收费标准：55 元/行/天(13 字 1 行) 广告热线 028-69959066 地址：红星路二段 70 号四川报业集团 3 楼 3108

注销公告

成都慧融川商务信息咨询有限公司（统一社会信用代码：9150100MA62N4E720）经股东会决议决定注销公司，请公司债权人自公告之日起 45 日内到公司清算组申报债权债务。特此公告。

●叙永县元元毛线经营部（统一社会信用代码：510524519716020028）股东登记正副本遗失，声明作废。

●遗失声明：叙永县元元毛线经营部（统一社会信用代码：5105245000029040）个体工商户营业执照正副本遗失，声明作废。

●泸州鸿源投资有限公司（统一社会信用代码：91504205221180H）营业执照正副本遗失，声明作废。

●泸州众联物流有限公司遗失公章一枚（号码：51052450209242）声明作废。

●遗失声明：泸州众联物流有限公司（统一社会信用代码：91502450209242）遗失公章一枚，声明作废。

●遗失声明：成都永昌东顺商贸有限公司（统一社会信用代码：51052450209242）遗失公章一枚，声明作废。

●遗失声明：成都永昌东顺商贸有限公司（统一社会信用代码：51052450209242）遗失公章一枚，声明